



聚焦高质量发展

在谈项目超100个 总投资逾1000亿元

顺德将实施“点菜式”招商,集中火力强攻优质项目

前三季度签约十亿元以上产业项目20个

今年以来,顺德瞄准“4+5”战略性新兴产业开展招商,特别是明确了以新一代电子信息、新消费电子、智能机器人、新能源产业、先进材料和生物医药、智能家居、高端装备等多个方向重点开展招商。

今年5月,国际自动化减速机传动领域巨头德国赛威SEW落户顺德,项目签约投资总额超过100亿元,占地面积约240亩,将打造德国赛威大湾区智能制造基地、智能制造样板工厂以及华南营销中心。

赛威集团是专业生产电机、减速机和变频控制设备的跨国集团,在国际动力传输领域举世

闻名。其顺德项目投产后将深度赋能本土机器人及自动化设备制造企业,吸引和带动产业链上下游企业集聚,壮大顺德高端装备制造、智能机器人产业集群。

顺德区招商局副局长赵松顺介绍,今年年初,区主要领导带队赴天津拜访赛威中国总部,顺德不仅拿出了最好的备选地块,还精心制作了一份选址考察画册,详细介绍了推荐地块的地理位置、道路交通、周边配套等情况,全面梳理了顺德与赛威相关联的产业链,突出顺德在机器人和自动化、机械装备产业上完备的产业链优势,让企业感

受到顺德打造最友好的制造业强区带来的优势。满满的诚意和强有力的支持政策最终吸引了赛威项目落地,与顺德实现了双向奔赴。

赵松顺介绍,顺德今年前三季度签约的10亿元以上产业项目共20个,深圳市信展通电子有限公司项目、德恩高端装备与零部件生产基地项目、联塑班皓新能源光伏项目、智荟港顺德智造园项目、山西华翔集团华南制造基地项目等十亿级项目表现也十分亮眼,将持续赋能和丰富顺德“4+5”战略性新兴产业生态。其中,信展通是顺德近几年引入的第一个芯片封闭测试项

目,将填补顺德在该领域的产业空白。

顺德还着力做好签约“后半篇文章”,全力推动项目早落地、早开工、早投产。今年9月,总投资近15亿元的康晋智慧能源产业园正式动工,从7月28日土地摘牌到8月29日取得建设工程施工许可证,仅用时一个月的时间。康晋电气是一家专注于为构建新型电力系统提供综合能源解决方案的供电服务商,项目通过审批代办服务,高效实现了多证联办、四证齐发。项目达产后,预计实现年产值8亿元,将为顺德区的经济发展注入强劲的动能。

瞄准七大细分领域精准招商

今年以来,全球经济增长明显放缓,招商引资工作压力不小。加上城市之间竞争逐渐白热化,优质项目在选择投资目的地时更加谨慎,尤其是对政府在股权融资、资金引导方面的诉求日益普遍化。顺德招商引资如何在激烈的竞争中脱颖而出?

顺德区招商局招商引资料科科长张维介绍,顺德聚焦重点产业领域,多维度延展招商触角,区招商部门和各镇街加强“上下联动、多头发力”,按照市里提出的新型储能、数控机床、仪器仪表、预制菜等七大细分领域精准招商。

其次是开展常态化驻外招商,形成“人员派驻+在地化机

构”双模式,在华北、华东、深圳设立驻外招商点的基础上,未来在西南、西北也将建立驻外招商点,针对重点区域、重点企业开展目标精准招商。

此外,顺德还通过上级资源、合作伙伴等拓展项目信息,密切关注重点地区上市企业和外资企业增资扩产计划,不断拓展招商信息的来源。

赵松顺表示,接下来将结合顺德制造业发展的成熟产业聚集度和连片地块储备等实际情况,实施精准的“点菜式”招商,瞄准重点产业招商方向,紧盯头部企业招大项目,围绕重点产业引好项目,瞄准衔接好发展优的目标企业开展精准招商。

顺德将瞄准新型储能、数据

机床、仪器仪表、机器人等七大细分领域顺势谋篇布局,聚势精准招商,对优质项目集中火力进行强攻。为推动项目早建成、早投产,顺德将做好三方面的工作:

一是加快用地储备供应,做好审批代办服务。将利用现有的政策完善用地手续,开展宗地归并,储备一批手续完善的连片工业用地,让项目在洽谈的时候能够有地可选,做到地等项目,而不是项目等地,保障项目顺利落地。

二是通过“挂图作战”倒逼推进、专人跟进、上门服务、部门联审、特事特办等方式方法,争取所有纳入审批代办的项目提早动工建设,实现拿地即开工。

顺德区招商局将积极根据企业的需求,协调各相关部门提供全方位的服务,包括政策咨询、手续办理、问题解决等,确保企业在建设过程中遇到的困难都能够及时得到解决。

三是全力服务好落户或准备落户的重大项目,通过优化人才、土地、资金等要素供给,推动项目谈得拢、落地快、投产早、建设快。顺德区招商局将做好重点项目审批代办协调促进工作,通过协调联动、节点倒逼等措施,促进重点代办项目能够加快开工建设。

“我们聚焦新赛道、新产业,储备在谈优质项目100个,相信第四季度将保持冲劲,继续交出一份亮眼的成绩单。”赵松顺说。

文/佛山市新闻传媒中心记者黄澄献

顺德运动员亚残运会夺金

为国家争光,展示顺德残疾人顽强拼搏精神

珠江报讯 记者陈敏奇报道:10月23日,在杭州亚运会开幕首日,来自佛山的残疾运动员在自行车、田径、游泳、盲人柔道项目中为中国拿下2金1银1铜的好成绩。其中,来自顺德勒流的残疾运动员梁伟聪搭档国家队队友在场地自行车C1-5级别750米混合团体竞速赛决赛中,战胜马来西亚代表队,以48.001秒成绩勇夺金牌。

据了解,除了本次亚运会夺金,顺德区运动员梁伟聪在国内外自行车赛场上也屡创佳绩。2018年至2023年8月间,梁伟聪在国内外大型赛事中总计斩获6金9银2铜。

近年来,顺德区积极推进全民助残健身工程示范点建设,支持基层开展残疾人体育活动,发现和培养竞技体育苗子,不断促进顺德残疾人运动员顽强拼搏、争光夺彩。

今年4-6月,顺德两名残疾人运动员代表国家分别出征国际性自行车、乒乓球项目赛事。顺德残疾人运动员潘嘉敏在2023年国际乒联残奥乒乓球黑山公开赛和斯洛文尼亚公开赛中,获得1金2银2铜和第五名;梁伟聪在2023年马来西亚亚洲场地锦标赛、2023年国际自行车联盟残疾人自行车公路世界杯意大利站和比利时站赛事中,获得4金2银1铜后,近日再次闪耀亚运赛场,在国际赛场上为顺德争光。

未来,为了让残疾人有更多的机会走上更高更远的展示平台,顺德将努力发掘、培养人才参赛,进一步展现顺德残疾人超越自我、奋勇争先的顽强拼搏精神。

顺德区中医院易地新建项目、顺德大桥预计2025年完工,德胜体育中心拟于明年投入使用……

一批民生项目公布进度条

广州中医药大学顺德医院(顺德区中医院)易地新建项目整体工程预计在2025年完工;德胜体育中心正处于建设冲刺阶段,预计在2024年全面完工并投入使用……10月24日,顺德区代建项目中心上线顺德区“政风行风热线——民生零距离”节目,透露了一系列备受市民关注的消息。

顺德区代建项目中心主任胡念武介绍,目前由顺德区代建项目中心实施的在建项目共有37项,包括道路交通桥梁23项,公共建筑工程13项,电力工程1项;另外,处于前期阶段的工程约132项,总投资超1000亿元。

目前,由该中心负责实施的多个项目迎来了新进展,一大批学校、医院、道路交通等项目将启动建设或陆续投用,为市民提供便利的同时,助力顺德优化营商环境、打造最友好的制造业强区。

驹荣路北延线(云阳路至横八路段)明年内完工

今年以来,顺德区道路交通项目建设跑出“加速度”——

1月,北滘环镇西路正式通车,为北滘打通中心城区南北走向的一条重要通道。4月,容



上周,顺德大桥顺利完成容桂侧高塔封顶,预计在2025年上半年完工通车。/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄

桂外环路上涌河路段全线通车,打通了外环路上的最后一段“断头路”。9月,大良龙盘北路东延线二期工程建设正式通车,实现了轻轨站、地铁站与华侨城间的有效连通;杏坛二环路、南海西路到齐新路实现主线通车,缓解了杏坛主路网的交通运输压力。10月,顺德大桥顺利完成容桂侧高塔封

顶,预计在2025年上半年完工通车;潭洲隧道已完成项目的储地和开工建设,为明年进入主体建设打下坚实基础,预计在2027年完工通车……

顺德区代建项目中心副主任欧国荣介绍,顺德正大力推进城市品质提升行动计划,区代建中心当下正加快项目建设。伦敦横八路(新基北路至

碧桂路段)工程、驹荣路北延线(云阳路至横八路段)工程、杏坛镇二环路南段道路一标段改造工程等,预计2024年内完工,届时将有效提升顺德中心城区和相关镇街的道路通行能力。

顺德区代建项目中心将于明年完成对广珠城际顺德站、容桂站两个站点地面交通设施

和慢行系统的建设。项目建成后,将切实改善车站周边交通拥堵情况和站容站貌,更好地对外展示顺德城市形象。

此外,对于市民关注的七滘大桥改造工程,顺德区代建项目中心副主任卢广豪表示,由于七滘大桥的位置与规划建设规划的佛中高速共线,受用地、洪道等因素的影响制约,改造方案需要与佛中高速建设方案统筹考虑,目前正进行前期研究,预计明年确定设计方案后进一步推进建设。

一批学校、医院将陆续建设或投用

教育、卫生、文体事业是民生事业的重中之重。胡念武介绍,今年以来,顺德区代建项目中心已实现了区慢性病防治中心抗震加固工程、首都师范大学顺德适子未来学校等项目交付使用,并且在年内实现陈村青云中学扩建学生宿舍楼工程、区机关第二幼儿园抗震加固工程、均安中学君玉楼幕墙改造等一批项目的验收交付。

市民较为关注的广州中医药大学顺德医院(顺德区中医院)易地新建项目也有了新进展。“门诊楼已于今年10月顺利封顶,明年将进入全面装修

及相关医疗专项施工阶段。”胡念武说,该项目整体工程预计在2025年完工。

此外,顺德德胜体育中心一标段已完成94%,二标段完成76%,目前正处于建设冲刺阶段,计划在2024年全面完工并投入使用,届时将可举办全国性和国际单项比赛,以及大型演唱会、电竞项目比赛等,满足市民对文化、体育、休闲、娱乐等方面的多元需求。

由顺德区代建项目中心负责实施的乐从新城义务教育学校、首都师范大学顺德适子未来学校初中校区将按原定计划推进,拟于2024年全面完工并投入使用。广东医科大学顺德妇女儿童医院(佛山市顺德区妇幼保健院)马冈新址院区建设项目、华东师范大学第二附属中学美的高中也计划在明年开工。

“顺德区代建项目中心将继续统筹协调好施工力量,确保按期完成建设任务。”欧国荣表示,顺德区代建项目中心将在提升城市品质上持续发力,加快推进重点项目建设,全力办好民生实事,让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

文/佛山市新闻传媒中心记者黄澄献